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ИЗМЕЂУ ЗАКОНА, ПОЛИТИКЕ 

 И ПОЈЕДИНАЧНИХ ИНТЕРЕСА 
Угашена најстарија кућа знања у Сомбору 

 
         У временском цајтноту, због нечињења надлежних да ураде оно што им 
је у опису радног места, већ одавно угашена сомборска основна школа „21. 
октобар“ нашла се у фокусу јавности последњих дана јер је најјача владајућа 
странка почетком године донела одлуку да кућу знања претвори у 
тужилаштво (основно и више). Након што је градска Скупштина донела 
одлуку из своје надлежности о новој „мрежи школа“, а уствари типовану 
школу угасила, „лоптица је пребачена“ Покрајини и Влади, првенствено 
Покрајини да одреди у којој ће школи ђаци наставити обавезно основно 
образовање, а запослени рад. Уследило је давање сагласности покрајинског 
секретара за образовање, управу и националне заједнице и Одлука Владе 
којом је укинута поменута школа. Ова одлука ступила је на снагу 31. августа,  
непосредно пред почетак нове школске године и у њој се наводи да ће 
„надлежни орган АП Војводине одредити школу у којој ће ученици ОШ „21. 
октобар“ наставити започето образовање и која ће преузети запослене из те 
школе“, те која ће одлучити о другим питањима попут „питања која се односе 
на вођење матичних књига и евиденција и састављање завршног рачуна“. 
         Што се тиче непокретности и других средстава које је користила 
угашена школа, оне и даље остају у својини Републике Србије, а постојећи 
објекат ОШ „21. октобар“ Сомбор постаје објекат који ће Одлуком 
Министарства правде бити дат на коришћење за потребе Основног и Вишег 
јавног тужилаштва у Сомбору, о чему ће Републичка Влада донети посебан 
акт.  
         Након ове Одлуке, било је јасно да након више од 130 година 
непрекидног контиунитета, престаје да постоји најстарија основна школа у 
Раванграду. Да ће коначне дилеме разрешити Покрајински секретаријат, како 
га је и обавезала Влада Републике Србије, Закон о основама система 
образовања и васпитања и Закон о утврђивању надлежности АП Војводине, 
распршио је управо сам Секретаријат, односно покрајински секретар Михаљ 
Њилаш, својом Одлуком бр. 128-61-245/2014-01 од 01.09.2014.г., у којој 
појашњава где ће ђаци наставити редовно школовање, али ништа не говори о 
запосленима. И тако, док се надлежни баве секундарним стварима, 
Синдикату је остао „врућ кромпир“ да збрине запослене у овој школи који су 

Novi Sad, Trg Slobode 3 tel/faks: 021/6616-886, 025/420-093, 023/515-757   
e-mail: sindiso@sbb.rs, nsprv@open.telekom.rs, nsprv.zr@open.telekom.rs    

mailto:sindiso@sbb.rs
mailto:nsprv@open.telekom.rs
mailto:nsprv.zr@open.telekom.rs


се нечијом кривицом, ни криви, ни дужни, нашли у стању „ни на небу, ни на 
земљи“. Ипак, захваљујући сарадњи НСПРВ, као апсолутно већинског 
синдиката у граду и Школске управе Сомбор, решења се за готово све назиру, 
међутим свему томе не доприности ни локална самоуправа, пошто неки од 
челника локалне самоуправе наступају мимо одлука Градског већа и из само 
њима знаних разлога гасе ватру поливајући је бензином, при чему не 
познавајући ни елементарне законске одредбе, покушавају проблем колега из 
ОШ „21. октобар“ решити некаквим закулисним договорима, очигледно по 
партијској линији, заборављајући на законе. Свему томе доприноси и 
апсолутно мањински синдикат – УСПРС, који покушава наћи решење, али 
само за својих неколико чланова у тој школи, што је апсолутно 
неприхватљиво, не само са становишта синдикалне солидарности, већ било 
какве радне и професионалне етике. 
         Стога апелујемо на градоначелника Сомбора да уразуми свог већника 
који наступа мимо одлука Градског већа, градске Скупштине, Покрајинског 
секретаријата и, на крају крајева, Владе Републике Србије, јер ћемо о истом 
обавестити, не само ресорног министра, већ и премијера Вучића лично. 
Галиматијасу око најстарије куће знања у Сомбору придружио се и министар 
школски, који је у низу потпуно бесмислених изјава дао изјаву да 
Министарство неће угасити ни једну школу, иако је јасно да то није у његовој 
надлежности, већ је мрежа основних школа и предшколских установа у 
надлежности локалне самоуправе, а мрежа средњих школа у надлежности 
Владе Републике Србије, те се покушао исправити, рекавши да се његова 
изјава односи на наредну школску годину, што је још бесмисленије, јер, 
сасвим је извесно да нам у периоду који је пред нама, следи рационализација 
и једне и друге мреже школа. Наравно, у све су се укључили и појединци који 
су добро знали већ месецима шта их чека, али су чекали да оде и „последњи 
воз“, па су приватним притисцима на страначке колеге покушали за себе 
нешто да ушићаре, а на рачун других, заборављајући да ће свака незаконита 
радња произвести радне и друге спорове и, на крају бити доведена у раван 
како је то одређено школском легислативом.  
         Надамо се да ће сви који то могу и који то треба да ураде помоћи да се 
ујдурма око ове школе реши на законом утврђен начин, да не буде повређено 
ничије право, јер сасвим је извесно да ће врло скоро и друге школе, нарочито 
оне основне бити предмет рационализације и да је ово за све један добар тест 
за ту много већу и много сложенију ситуацију. Надамо се да ће и они који су 
овај пут пали на испиту знања, солидарности и поштовања законитости тада 
бити много коректнији и учинити да се то проведе на што безболнији начин. 
 
Сомбор, 04.09.2014.год.                              проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                      генерални секретар НСПРВ 


